
JARNÍ ZPRAVODAJ
OBČASNÍK KULTURNÍHO A SPOLEČENSKÉHO
ŽIVOTA OBCÍ: TRNOV, HOUDKOVICE, ZÁDOLÍ, 
VELKÁ A MALÁ ZÁHORNICE

29. ročník
Březen 2026autorem výzdoby autobusové zastávky v Houdkovicích je rodina Dynterova
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FOTOGALERIE HASIČI SDH HOUDKOVICE
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Petra Hartmanová
starostka obce

SLOVO STAROSTKY
Milí spoluobčané,

s příchodem jara se nám příroda
probouzí k životu. Delší dny, první
sluneční paprsky a rozkvetlá příroda
nám přináší novou energii a chuť pustit
se do práce, která je před námi.

Jarní úklid příkopů podél cest tradičně
zajistili mladí hasiči z Houdkovic a
dobrovolníci z Trnova, v rámci projektu
UKLIĎME, ČESKO!

Připrovovaný projekt „Evangelický
kostel - oprava střechy v Trnově“ může
začít. Již byla podepsána smouva o dílo  
s panem Michalem Štěpánem z
Přepych.

Společnost REGIO, projektový ateliér
s.r.o. připravuje ZMĚNU č. 1 ÚZEMNÍHO
PLÁNU TRNOV S PŘEVEDENÍ DO
JEDNOTNÉHO STANDARDU, dle
připomínek, požadavků a zadání.

V nejbližší době bude realizována
úprava návsi v Trnově.

V Houdkovicích pokračují práce s
uložením nového optického kabelu
společnosti CETIN. Připraven je návrh
veřejného prostranství u vodní nádrže.

Ke schválení jsou projektové
dokumentace k výstavbě chodníku v
obci Záhornice a v obci Houdkovice.
Dále je v přípravě projektová
dokumentace k chodníku v Trnově od
nové čtvrti rodinných domů směr letiště
a chodník v Zádolí.

Na Bašáku čp. 6, Malá Záhornice budou
doplněny herní prvky, ve spolupráci s
místními hasiči.

Závěrem mi dovolte popřát Vám krásné
jarní dny, pevné zdraví a dobrou
náladu.

Paní Marie Herclíková z Trnova oslavila 
90. narozeniny.

Jubilantce blahopřejeme a přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do dalších let!
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Všichni uvedení občané udělili souhlas se zveřejněním.

Významná životní jubilea

Rozloučili jsme se se zesnulými

Hynais Jiří, Záhornice 3
Merta Karel, Záhornice 32
Mrázková Jaroslava, Zádolí 26

12.11.2025
21.12.2025
24.02.2026

Leden 2026
Sedláček František, Houdkovice 76
Peřinová Jaroslava, Záhornice 73
Šmídová Květuše, Trnov 72
Machačová Marta, Trnov 47
Nejmanová Jana, Trnov 76

Únor 2026
Rathouská Marie, Záhornice 19
Herclíková Marie, Trnov 18
Vaněček Václav, Houdkovice 19
Horská Helena, Záhornice 51
Zilvarová Drahomíra, Záhornice 9
Brandejsová Zdeňka, Houdkovice 68
Plachetka František, Houdkovice 33
Jánošová Marie, Houdkovice 75

Březen 2026
Sedláčková Danuše, Houdkovice 76
Serbousková Věra, Trnov 15
Kyral Jiří, Záhornice 75
Štencl Antonín, Houdkovice 4
Zárybnická Anna, Houdkovice 42
Štěpánková Jana, Houdkovice 18                  

84 let
89 let
98 let
81 let
65 let             

86 let
90 let
70 let
70 let
65 let
75 let
83 let
70 let       

82 let
87 let
81 let
70 let
92 let
80 let       

Duben 2026
Knap Miloš, Trnov 73
Kovaříčková Blanka, Záhornice 71
Podolská Emilie, Zádolí 17
Špatenka Josef, Houdkovice 12
Ouřada Jiří, Trnov 44
Hlinovská Jiřina, Houdkovice 29
Fiedler Josef, Trnov 20

Květen 2026
Černý Jaroslav, Zádolí 24
Goldstein Jan, Houdkovice 61
Mertová Marie, Záhornice 28
Janečková Jana, Houdkovice 8
Mrázek Josef, Trnov 83
Micherová Jarmila, Trnov 87
Špatenková Marie, Houdkovice 12
Cita Jaroslav, Trnov 63

Červen 2026
Kubíková Stanislava, Trnov 45
Michl Milan, Záhornice 20
Merta Václav, Záhornice 28

65 let
75 let
84 let
83 let
89 let
90 let
80 let
         

80 let
83 let
80 let
83 let
94 let
81 let
81 let
81 let         

70 let
70 let
83 let        
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Kasičky Kasičky Online koleda
Bezhotovostní

dary

Farní charita
Dobruška

173 ks 1 251 098 Kč 8 620 Kč 19 200 Kč

Trnov 6 ks 45 752 Kč

Tříkrálová sbírka 2026

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Skupinky tří králů se vydaly v sobotu 
10. ledna do ulic našich obcí.
Tříkrálový pochod neodmyslitelně patří k
začátku roku. 
Velmi děkujeme všem, kteří do sbírky
přispěli.
Poděkování patří všem vedoucím skupinek,
koledníkům a dobrovolníkům, kteří tuto
tradici udržují.
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Poděkování - kroužek Záhoráček

Velké poděkování patří Zdeně Kinzelová a dětem z kroužku ZÁHORÁČEK za výrobu krásných
korun pro koledníky na Tříkrálovou sbírku 2026.

„Tento projekt je financován z prostředků
Evropské unie z fondu Next Generation EU,
Národní plán obnovy.“
Tento dokument komplexně pokrývá
současný i budoucí stav sektoru energetiky
na území členských obcí Bolehošť,
Byzhradec, Přepychy, Semechnice a Trnov.
MEK je koncipována na časový horizont let
2025 až 2035 a její úlohou je poskytnout
obcím maximální informační podporu při
plánování strategického rozvoje a řízení v
otázkách efektivního nakládání s energiemi a
výstavbě nových zdrojů.
Místní energetická koncepce DSO Vrchy
definuje 3 strategické cíle. 

Místní energetická koncepce DSO Vrchy (MEK)

V prvním strategickém cíli jsou uvedena
opatření, která předpokládají úspory
zejména na vlastním majetku jednotlivých
obcí - např. instalace FVE, výměny zdrojů
vytápění, zateplení fasád či vnitřních prostor
anebo výměnu okenních a dveřních výplní.
Druhý strategický cílse rovněž zaměřuje na
oblasti spadající do přímé gescesamospráv.
Třetí cíl se pak soustředí na další klíčové
cílové skupiny, tj. fyzické a právnické osoby, a
to z pohledu zvyšování jejich vlastní
energetické gramotnosti a soběstačnosti.
Dokument byl zpracován společností: 
Moore Advisory CZ s.r.o.
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

UPOZORNĚNÍ: v případě jakéhokoliv problému při vývozu komunálního odpadu kontaktujte
společnost Marius Pedersen a.s., tel.: +420 493 646 750
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

Dovolte, abychom Vás opět krátce pozdravili
z naší mateřské školy a podělili se s Vámi o
něco málo z toho, co jsme s dětmi v
uplynulých měsících zažili.

Prosinec byl v mateřské škole plný
očekávání, radosti a tradic. Společně jsme si
užili Mikulášsko-čertovské dopoledne v
maskách. Tuto tradici jsme si zpříjemnili
soutěžemi a zábavnými hrami. V
předvánočním čase jsme společně ozdobili
vánoční stromeček, zpívali koledy. Nechybělo
ani pečení voňavých perníčků, pouštění
lodiček z ořechů a další tradice. Po vánočních
prázdninách pak na děti ve školce čekala
vánoční nadílka, která jim ještě připomněla
kouzelnou vánoční atmosféru. Předškoláci
navštívili Základní školu Voděrady, kde si
mohly vyzkoušet stát se na chvíli „školáky“.     
Mohly se potkat se svými staršími kamarády,
zapojit do výuky a seznámit se s prostředím
školy.  V únoru jsme se zapojili do projektu
Badatelská školka. Prvním programem bylo
téma Chemie v kuchyni, při kterém si děti s
paní lektorkou hravou formou vyzkoušely
různé pokusy a objevování. Zkoušely
například stloukat máslo, připravovaly
kvásek, při pohybových hrách si hrály na
bílkoviny, cukry a tuky. Poznávaly, že i v
běžných činnostech kolem nás se skrývá
spousta zajímavých objevů. Velkou radost do
školky přinesl také masopust a karneval, kdy
školka ožila pestrými a nápaditými maskami.
Tančilo se, zpívalo a soutěžilo a celé
dopoledne se neslo v radostné a veselé
atmosféře, jak se na masopust a karneval
sluší.  Navštívilo nás také hudební divadlo U
dvou sluncí s pohádkou Jak Janíček do města
zabloudil. Děti se seznámily s hlavním
hrdinou Janíčkem a společně s ním si mohly
zopakovat pravidla bezpečného chování v
dopravě a také to, jak důležité je mít
opravdového kamaráda a vzájemně si
pomáhat. Velkým zážitkem pro děti byla
návštěva v dílně pana truhláře v
Houdkovicích, kde jsme se mohli seznámit se
způsobem obrábění dřeva v minulosti i s
pomocí současných moderních strojů. Panu
truhláři moc děkujeme za vřelé přijetí i
dárečky, které si děti odnesly. 

autor: Pavlína Horáčková, ředitelka MŠ (za kolektiv MŠ Houdkovice)
Zprávičky z mateřské školy

Zahájili jsme také plavecký kurz v Novém
Měst nad Metují, kde si děti zvykají na vodu,
hrají si a učí se základním plaveckým
dovednostem. 

S přicházejícím jarem nás čeká řada dalších
akcí. Společně s dětmi a rodiči budeme
vyrábět a vynášet Moranu jako symbol
loučení se zimou a vítání jara. Ve školce
proběhne screeningové vyšetření zraku dětí
a logopedická depistáž. Čeká nás také jarní
focení, zápis do mateřské školy, hasičský
den, výchovný koncert ZUŠ Opočno atd. 

Díky zapojení mateřské školy do projektu
Šablony OP JAK II., můžeme realizovat (a
financovat či spolufinancovat) spoustu
zajímavých aktivit a programů pro děti bez
dalšího finančního zatížení rodičů. Jedná se
právě o divadelní představení, projekt
Badatelská školka, spolufinancování dopravy
na plavecký kurz atd.

Chtěla bych touto cestou poděkovat rodičům
za jejich komunikaci, důvěru a spolupráci,
které si velmi vážíme. Poděkování patří také
našemu zřizovateli Obci Trnov za podporu,
díky níž můžeme pro děti vytvářet příjemné
a podnětné prostředí. A v neposlední řadě
děkuji všem svým kolegyním, pedagogickým
i provozním, za jejich každodenní nasazení a
energii, kterou věnují své práci s dětmi. 

Věříme, že společně dokážeme zvládnout
všechny výzvy a že dětem budeme i nadále
moci připravovat radostné chvíle plné her,
objevování a nových zážitků.

Přejeme Vám všem krásné jarní dny plné
slunce, pohody a dobré nálady.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

FOTOGALERIE
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Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA OBCE

Úplná znění usnesení zastupitelstva a rady obce jsou zveřejněna na internetových stánkách
a k nahlédnutí v kanceláři OÚ Trnov.

Zastupitelstvo obce 
dne 20.10.2025

schválilo
program zasedání Zastupitelstva obce
Trnov
zapisovatele zápisu, složení návrhové
komise a ověřovatelů zápisu
plán činnosti orgánů obce při vzniku
mimořádné události
plán financování obnovy vodovodů a
kanalizací v majetku obce Trnov
souhlasí s výběrovým řízením na
stavební projekt: „Evangelický kostel v
Trnově – oprava střechy“, provede
společnost DABONA, s.r.o.

vzalo na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
rozpočtové opatření č. 7, č. 8 včetně
úpravy rozpočtu
aktualizaci – Povodňového plánu obce
Trnov
žádost o spolufinancování
velkokapacitního parkovacího domu u
areálu Fakultní nemocnice Hradec
Králové
žádost o finanční dar – Diakonie
Broumov
jednání dne 16.10.2025 – optický kabel v
k.ú. Houdkovice
vydané rozhodnutí – povolení záměr
„Evangelický kostel v Trnově – oprava
střechy“
souhlasné jednotní environmentální
stanovisko – záměr „Recyklace
stavebních odpadů - Trnov“ – není možné
podat odvolání

Rada obce 
dne 03.11.2025

schválila
program zasedání
platový výměr pro ředitele MŠ
Houdkovice
návrh odpisového plánu pro rok 2025 –
MŠ Houdkovice

cenovou nabídku na 2 ks stožáry VO +
příslušenství, umístění v k.ú. Houdkovice,
od společnosti HEMA DOBRUŠKA s.r.o.
cenovou nabídku 01/2025, dodavatel
Maty Drill s.r.o. na protlak a výkopové
práce v k.ú. Houdkovice, potřeba VO -
bude zaslána objednávka, dodavatel ze
Slovenska
cenovou nabídku na zpracování
znaleckého posudku – Poldr v k.ú. Zádolí
u Trnova
dárkové poukazy 
nákup dárkových předmětů 
pořádání XVII. SETKÁNÍ SENIORŮ ve dne
19.11.2025 od 15:00 hodin v Hostinci U
Zárybnických v Trnově

souhlasila
s vydáním podzimního zpravodaje, tisk:
Morčinko – Tiskárna Rege, IČ: 68486014
se zajištěním Tříkrálové sbírky 2026 -
Dobrušsko, celkem 6 skupinek,
koledování proběhne dne 10.01.2026
s poskytnutí dotace z rozpočtu obce na
zajištění dopravní obslužnosti veřejnou
linkovou dopravou nad rámec rozsahu
dopravní obslužnosti v roce 2026
s nákupem židlí, celkem 30 ks, a stolů -
umístění „Bašák“ čp. 6, Záhornice
s úhradou občerstvení na společné
okrskové cvičení s využitím termokamery
dne 14.11.2025 od 17:00 hodin v areálu
klubovny hasičů Bašák na Malé Záhornici
s posvícenskou zábavou dne 16.11.2025
v Hostinci U Zárybnických v Trnově,
hudba k poslechu a tanci J.K.BAND
s objednáním opravy kopírky

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
postup ve věcí řešení stížností na činnost
ředitelky MŠ Houdkovice
kalkulaci ceny – vodné „Dobruška a okolí“
administraci koncesního řízení
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Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA OBCE

Rada obce 
dne 06.11.2025

schválila
program zasedání
na základě poptávkového řízení cenovou
nabídku na stupeň PD – DPS – Změna
stavby č.p. 74 v Houdkovicích
rozpočtové opatření č. 9, včetně úpravy
rozpočtu
nákup poukázek na rybu - Sádky a
zpracovna Opočno – KOLOWRAT →
poukázku obdrží přítomný senior na XVII.
setkání seniorů dne 19.11.2025

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání

Rada obce 
dne 07.11.2025

schválila
program zasedání
návrh vytýkacího dopisu

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání

Rada obce 
dne 02.12.2025

schválila
program zasedání
cenovou nabídku za provedení
veřejnosprávní kontroly příspěvkové
organizace MŠ Houdkovice
nákup čokoládových kalendářů pro děti
do MŠ Houdkovice
opravu prasklého čelního skla u os.
automobilu 
výši stravenek pro zaměstnance obce
žádost o možnost podílet se na
sponzorování slavnostního vyhlášení
ankety Nejúspěšnější sportovec
Rychnovska 2025
žádost o sponzorský dar na účast týmu
AS HOCKEY
nejnižší cenovou nabídku na výrobu a
výměnu 2 ks garážových vrat včetně
dvou oken na objektu čp. 113,
Houdkovice („kravín“)
cenovou nabídku na řešení dopravního
značení v k.ú. Houdkovice, k.ú. Trnov, k.ú.
Záhornice

rozpočtové opatření č. 10, včetně úpravy
rozpočtu
žádost o podporu prodejny se smíšeným
zbožím v Trnově
žádost o podporu pojízdné prodejny pro
společnost MARTA spol. s r.o.
nákup prodlužovaček v různých délkách
pro potřebu obce
navýšit poukázky pro jubilanty obce

souhlasila
s ponecháním nepedagogického
personálu MŠ Houdkovice pod
příspěvkovou organizací
s výzvou k podání cenových nabídek na
akci: „Dětské hřiště na návsi v Trnově“
s termínem Zastupitelstva obce Trnov
dne 15.12.2025 
s vyvěšením záměru na pronájem části
nemovitosti - garáže
s dodatkem č. 1 smlouvy o umístění a
provozování kontejnerů pro sběr oděvů a
textilu
s úhradou a spotřebou vody čp. 108 –
hasičská zbrojnice Trnov
s úpravou autobusové zastávky v Trnově
– drobné zednické opravy a výmalba
s nákupem žaluzie na WC, čp. 11
Záhornice

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
návrh rozpočtu MŠ Houdkovice
vytvoření pracovní skupiny k
dokumentaci provedení stavby – budova
čp. 74, Houdkovice
čištění obcí zametacím vozem
cenu vody pro rok 2026
žádost - čelenové rady souhlasí s
odstraněním vzrostlého ovocného
stromu
postavení kontejnerů na bio odpad v
obcích přes zimu

Zastupitelstvo obce 
dne 15.12.2025

schválilo
program zasedání Zastupitelstva obce
Trnov
zapisovatele zápisu, složení návrhové
komise a ověřovatelů zápisu
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Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA OBCE

pověření starostky obce ke schválení
rozpočtového opatření č. 11, včetně
úpravy rozpočtu
pravidla rozpočtového provizoria na rok
2026
plán inventur na rok 2025 a složení
inventarizačních komisí pro rok 2025
plán zimní údržby na období 2025-2026
výzvu k podání nabídky vč. zadávací
dokumentace a pokynů pro zpracování
nabídky „Evangelických kostel v Trnově –
oprava střechy“. Seznam společností k
oslovení a návrh smlouvy o dílo
souhlas s žádostí o užívání místních
komunikací při VII. Podorlické rally 2026
 žádost o povolení automobilové
soutěže: VII. Podorlická rally ve dne 29. –
30. května 2026

vzalo na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
rozpočtové opatření č. 9, č. 10 včetně
úpravy rozpočtu
členy pracovní skupiny – DPS – Změna
stavby čp. 74 v Houdkovicích na
pozemku par. č. st. 90 v k.ú. Houdkovice
dotační program KHK – 26POVU1, chytré
technologie
návrh – úprava okolí požární nádrže v
Houdkovicích
prověření dodatku č. 1 – výše nájemného
- cvičení, Záhornice čp. 11

Rada obce 
dne 22.12.2025

schválila
program zasedání
rozpočet MŠ Houdkovice
zaslání finanční částky pro příspěvkovou
organizaci MŠ Houdkovice
mimořádné finanční odměny za rok 2025
- MŠ Houdkovice
úhradu vodného na hřišti v Trnově
Dodatek ke smlouvě na zajištění svozu a
odstraňování komunálního odpadu
nákup led osvětlení do budovy čp. 105 –
„Maják“ Houdkovice

souhlasila
s úhradou nákladů na pronájem sálu +
topení a nákup věcných cen na 26.
okrskový hasičský ples

s konáním Sousedského kvízu v měsíci:
01, 02, 03 / 2026, zakoupení věcných cen
na každý měsíc, pořádá kulturní komise 
s žádostí o povolení sportovní akce –
Cyklistický amatérský závod „Gravel
RAMPUŠÁK 2026“, který se bude konat v
sobotu dne 03.05.2026 - závod je
součástí Dobrušského poháru
vypracováním pasportu jednotné
kanalizace

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
Žádost o vyplnění dotazníku SZP k
projektu spolupráce Místní akční skupiny
POHODA venkova, z.s.
dotační program Královéhradeckého
kraje, 26 POVU1, možnost podat žádost
na projekt: oprava střechy Evangelického
kostela v Trnově
dokumentaci pro novostavbu RD, bude
vydán souhlas s napojením na kanalizaci

Rada obce 
dne 12.01.2026

schválila
program zasedání
kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu
vzdělávání do MŠ Houdkovice pro školní
rok 2026/2027 - zápis do MŠ proběhne
14.04.2026 v budově MŠ Houdkovice
zakoupení odměn na kulturní akci za
stravenky
podání žádosti o dotaci z rozpočtu
Královéhradeckého kraje, Program
obnovy venkova, projekt: Evangelický
kostel v Trnově – oprava střechy,
neinvestiční výdaje
cenovou nabídku na opravu sociálního
zařízení v budově obecního úřadu 
Výroční zprávu za rok 2025 – Poskytování
informací podle zákona č. 106/1999 Sb.,
o svobodném přístupu k informacím

souhlasila
s nákupem motoru ke zvonu na kapli na
Záhornici
s náhradním termínem dne 23.01.2026
na besedu - Petr Švancara a Tomáš
Magnusek
s vypracováním výběrového řízení VZMR
„Změna č. 1 územního plánu s
převedením ÚP do jednotného
standardu“
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Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA OBCE

Rada obce 
dne 29.01.2026

schválila
program zasedání
podání žádosti o dotaci do dotačního
programu MZE – Údržba a obnova
kulturních venkovských prvků – Údržba a
obnova stávajících kulturních prvků
venkovské krajiny I. - Projekt: Evangelický
kostel v Trnově – oprava střechy

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání

Rada obce 
dne 09.02.2026

schválila
program zasedání
termínovaný vklad na účtu pro
termínované vklady u ČNB
zpracované stanovení poměru a
koeficientu pro rok 2026 – DPH
nejnižší cenovou nabídku na návrh
interiéru objektu čp. 74, Houdkovice
(“multifunkční objekt Houdkovice”)
nejnižší cenovou nabídku na zhotovení
příčky v objektu garáže čp. 32, Trnov
cenovou nabídku na hydrogeologický
průzkum, likvidace dešťových vod –
projekt, zázemí budovy OÚ Trnov 
nákup skartovačky do kanceláře OÚ
Trnov
opravu světel v objektu čp. 113 „kravín“,
část nové kabeláže

s napojením na kanalizaci novostavba
RD, uložení potrubí do komunikace,
provedení překopem v místě k.ú. Trnov

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
návrh nájemní smlouvy s vlastníky
pozemků v k.ú. Zádolí u Trnova
sdělení ve věci vytyčení části vlastnické
hranice pozemku
neúčast starostky a místostarosty na
výroční valné hromadě SDH Trnov dne
23.1.2026, SDH Houdkovice dne
24.1.2026 
sdělení ve věci: Houdkovicícký potok,
údržba vodního toku

žádost o finanční pomoc oddílu stolního
tenisu KPST Záhornice na pořádání
31.ročníku mistrovství republiky družstev
České republiky v rekreačním stolním
tenisu
objednání autobusu dne 16.05.2026 a
12.12.2026, dále schvaluje nákup párků v
rohlíku pro děti (účast na dětském
karnevalu)

souhlasila
se zajištěním svozu nebezpečných
odpadů pro rok 2026 – termín jarní a
podzimní, dále schvaluje zajištění
1xročně svoz velkoobjemný odpad od
společnost Marius Pedersen a.s.
s cenovou nabídkou na autorský dozor,
projekt: Evangelický kostel oprava
střechy
se zapůjčením vozidla na soutěže SDH
Houdkovice - děti
s vypsáním opětovné výzvy k podání
cenové nabídky na „Změnu č. 1
ÚZEMNÍHO PLÁNU S PŘEVEDENÍM ÚP
DO JEDNOTNÉHO STANDARDU“ Trnov
s cenovou nabídkou na zpracování a
podání žádosti o dotaci, které předchází
konzultace projektového záměru:
Záhornice, Chodník podél silnice II/320
s opravou kopírky kanceláře OÚ

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
nutnou opravu traktoru
e-mail od občana - bude zaslán
požadavek na Policii ČR – měření
rychlosti v obci Záhornice

Úplná znění usnesení zastupitelstva a rady obce jsou zveřejněna na internetových stánkách a k nahlédnutí v kanceláři OÚ Trnov.
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POSTŘEHY Z MINULOSTI

Houtkovice nebo Houdkovice?

Často se ptáte, proč se dříve uváděl název
obce Houtkovice nyní Houdkovice. Podívali
jsme se do několika různých nám nyní
dostupných zdrojů a prodiskutovali s
historiky. 
Většina názvů obcí vznikla ve vrcholném
středověku, kdy se v neosídlených oblastech
zakládaly nové osady. Jména nových osad
pak často odrážela charakteristiku místa
nebo činnost či jména osadníků. 
Název obce Houdkovice pochází z českého
prostředí a je doložen historicky. Přesný
původ jména není znám ve zdrojích, ale
odborníci se domnívají, že název Houdkovice
vznikl od jména nějaké osoby,
pravděpodobně jménem "Houdek", který byl
hudcem.  Obecná jména končící na "-ice"
vznikala od osobních jmen nebo přezdívek,
pak tedy tak asi pojmenovali osadu lidí
Houdkových na Houdkovice. 
  Když jsme procházeli urbáře, tak jsme
narazili v různých letech také na německé
názvy obce v různyÝh variantách Hautkowitz,
Hautkovitcze, Haudkowitcze, Houdkowitz.   
Podle historiků docházelo k takto drobným
změnám v názvu v jednotlivých různých
dokumentech často při přepisování chybami
písařů.  Pokud se podíváme do tiskovin,
novin, různých brožur vydávaných kolem
roku 1900, vidíme dvě varianty názvu obce. 

autor: Míla Rohlenová

Vydavatel si asi upravil jméno obce dle
svého. 
Nenašli jsme žádný oficiální dokument o
změně názvu obce Houdkovice - Houtkovice
ani oznámení v tisku, jak to bylo uváděno u
jiných obcí měnících jméno. Je asi i možné, že
se někdy nějaký vysvětlující dokument objeví
v některém z archivů. Přikládáme několik
dokumentů, které uvádějí název obce.

Historický lexikon obcí z roku 2005 a webová  
stránka Genea shodně uvádí:

HOUDKOVICE v r. 1869 pod názvem
Houtkovice obec v okr. Nové Město,
v r. 1880-1910 pod názvem Houtkovice obec
v okr. Nové Město nad Metují, 
v r. 1921-1930 obec Houdkovice v okr. Nové
Město nad Metují, 
v r. 1950 -1960 obec Houdkovice v okr.
Dobruška, 
od r. 1961 část obce Trnov v okr. Rychnov
nad Kněžnou.

a například A. Flesar ve svém Popis
historicko-archeologicko-statistický okresu
Opočenského z roku 1895 uvádí název již
Houdkovice

Vojenská mapa z roku 1866

kniha Místní jména v Čechách, autor Antonín Profous

Zdroje: Digitální knihovna Kramerius, Mapy.cz, kronika
obce Houdkovice
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POSTŘEHY Z MINULOSTI

Foto pravděpodobně rok 1950. 
V roce 1951 pokládán asfaltovy povrch na cestu.

HISTORICKÉ FOTOGRAFIE
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KULTURNÍ ŽIVOT

Setkání seniorů 2025

V příjemné a přátelské atmosféře se
uskutečnilo letošní setkání seniorů, které
pořádala kulturní komise obce již po
sedmnácté. Akce se tradičně konala v
Hostinci U Zárybnických v Trnově dne
19.listopadu 2025. Radost všem přítomným
přineslo vystoupení dětí z Mateřské školy
Houdkovice. Děti si připravily pásmo
písniček. Na závěr vystoupení se děti
představily a zasloužily si potlesk, pro naše
seniory měly napečené sušenky. V programu
následně pokračoval Ing. Václav Kalenda
(vedoucí Správy Kolowratského rybářství)
vyprávěním nejen o rybníku Broumar zaujal
přítomné a přispěl k zpestření celého
odpoledne. Součástí programu byly také
informace z obecního úřadu. Přítomní byli
seznámeni s aktuálním děním v obci a
připravovanými projekty i plány na rok 2026. 

autor: Petra Hartmanová

Na závěr setkání byla podána společná
večeře. Současně byly promítnuty fotografie
z letošních oslav z obce Záhornice a z
Houdkovic.
Poděkování patří členům kulturní komise,
zaměstnancům obecního úřadu a především
také kolektivu Hostince U Zárybnických v
Trnově.

Vánoční dílničky a zdobení stromečku v Trnově

Dne 23.11.2025 se uskutečnily vánoční
dílničky pro děti v hasičské zbrojnici a
zdobení malého vánočního stromečku před
místním hostincem.

autor: Petra Hartmanová

Okrskové cvičení s termokamerou

Dne 14. listopadu se v klubovně na Bašáku -
Malá Záhornice uskutečnilo hasičské
okrskové cvičení. Odborný výklad a
praktickou část zaměřenou na obsluhu a
použití termokamery vedl Mgr. Miroslav
Nejman. Součástí cvičení byla venkovní
praktická ukázka použití termokamery.

autor: Petra Hartmanová
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KULTURNÍ ŽIVOT

Výroba vánoční dekorace s Gábinou Michlovou

Adventní čás je obdobím setkávání. Přesně v
tomto duchu se neslo vánoční tvoření, které
se uskutečnilo ve čtvrtek dne 27. listopadu v
hasičské zbrojnici v Trnově. Původně akce s
názvem výroba vánoční dekorace, byla  
především tvorba věnců, která proběhla pod
vedením Gábiny Michlové z Bilého Újezda. 
Gábina Michlová provedla účastníky celým
procesem výroby adventních věnců. K
dispozici byly větvičky jehličnanů. 

autor: Petra Hartmanová

autor: Zdena Kinzelová
Rozsvěcení vánočního stromečku na Malé Záhornici

Začínajícím adventem jsme se sešli na
našem vánočním místě rozsvítit vánoční
strom. V adventní čas se naše zastávka
každoročně promění na vánoční místo, které
může kdokoliv navštívit. 
Letos byly pro děti přidány úkoly, světýlka a
zvířátka v ohrádce. Vedle stromu zářil nový
betlém, který pro nás vyřezal desetiletý
Oliver Netík ze Záhornice. Koledy, prskavky,
svařák, vánoční čaj, dobroty - atmosféře nic
nechybělo. 

Vaše účast a velký ohlas nás moc těší,
DĚKUJEME!

Zároveň si každý přinesl i vlastní ozdoby a
materiály. Nechybělo společné sdílení
nápadů, vzájemná inspirace a tipy od
Gábiny, která se všem individuálně věnovala.
Výsledkem byly krásné vánoční věnce, které
si účastnící odnesli domů.
Velké poděkování patří Gábině Michlové,
která s ochotou, trpělivostí a citem pro detail
vedla vánoční tvoření v Trnově.
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KULTURNÍ ŽIVOT

autor: Petra Hartmanová
Rozsvícení vánočního stromečku na Velké Záhornici

V pátek 28. listopadu se na Velké Záhornici
uskutečnilo tradiční rozsvícení vánočního
stromečku, které přilákalo spoluobčany
všech generací. Pro návštěvníky bylo
připravené občerstvení, nechyběl horký
svařák ani oblíbená teplá hruška, které při
chladném počasí přišlo vhod. Celou akci
zorganizovaly Ženy ze Záhornice, kterým
patří velké poděkování!

Rozsvícení vánočního stromku v Trnově

První adventní neděli se v Trnově vedle
Hostince U Zárybnických uskutečnilo tradiční
rozsvícení vánočního stromku. Slavnostní
odpoledne začalo v 16 hodin, když se sešli
místní spoluobčané. Akci zahájila starostka
obce, která všechny přítomné seznámila s
programem. Následovalo vystoupení dětí z
Mateřské školy Houdkovice, jejichž pásmo
potěšilo všechny přítomné. Sváteční
atmosféru dále umocnilo vystoupení
žesťového sdružení z Dobrušky, které
zahrálo známé vánoční melodie a koledy. 

autor: Petra Hartmanová

Foto: Nikola Koubová, Pavel Grulich

O občerstvení se postaraly maminky z
Trnova, které donesly domácí dobroty a
Libor Červinka, který uvařil čaj, svařené víno
a teplou hrušku. Závěrem slavnostního aktu
bylo samotné rozsvícení vánočního stromku,
které proběhlo za společného odpočítání
dětí. Program ukončila starostka obce
popřáním klidného adventního času a
poděkovala všem, kteří se na přípravě
setkání podíleli.
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KULTURNÍ ŽIVOT

Mikuláš, čert i anděl dorazil do Zádolí

V pátek 5. prosince v podvečer navštívila
tradiční trojice - Mikuláš, čert a anděl - Savoy
v Zádolí. Družina udělala radost místním
dětem, nechyběla nadílka a pozdní
odpoledne se neslo v duchu dětského
vyrábění.

autor: Míla Machačová

Fotogalerie: Družina Houdkovice, Trnov, Záhornice
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Koncert - Vánoční příběh v Trnově

Ve čtvrtek 11. prosince se v Kapli Panny
Marie v Trnově uskutečnil vánoční koncert,
který připravila Kulturní komise obce Trnov.
Program nesl název VÁNOČNÍ PŘÍBĚH. Byl
tvořen pásmem písniček a povídání o
narození Ježíška. Vystoupil Zdeněk Svědík, Jiří
Mach, Petra a Natálka Markovy, kteří svým
podáním přenesli posluchače do atmosféry
nadcházejících svátků vánočních.
Členové kulturní komise děkují účinkujícím a
návštěvníkům za příjemně strávený adventní
večer.

autor: Petra Hartmanová

Výstava betlémů a vánočních pohlednic

V adventním vánočním čase se otevřela v
bývalém obchodě v Houdkovicích čp. 74 -
VÝSTAVA BETLÉMŮ A VÁNOČNÍCH
POHLEDNIC ze sbírky Evy a Julie Řízkové.
Návštěvníci měli možnost shlédnout
rozmanité betlémy různých materiálů a
stylů. Součástí výstavy byly také vánoční
pohlednice, které připomněly kouzlo Vánoc
minulých let. Výstava vytvořila příjemnou
sváteční atmosféru a stala se milým
zastavením v předvánočním shonu.
Velké poděkování patří paní Evě a Julii
Řízkové za vystavení jejich sbírky a poutavé
vyprávění!

autor: Petra Hartmanová
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Výroční valná hromada SDH Záhornice, betlém Malá Záhornice

Sbor dobrovolných hasičů Záhornice
uspořádal v pátek 13. prosince od 17 hodin
výroční valnou hromadu, která se konala v
hasičské zbrojnici na Velké Záhornici. Setkání
se zúčastnili členové sboru i pozvaní hosté.
Schůzi vedl Miroslav Samek, starosta sboru.
Program valné hromady zahrnoval zahájení
a přivítání přítomných, volbu mandátové a
volební komise, zprávu o činnosti sboru,
finanční zprávu a zprávu z činnosti dětí,
revizní zprávu, plán činnosti na rok 2026,
volbu nového výboru SDH a diskuzi. V závěru
došlo k poděkování Jiřímu Kyralovi, který
dlouhá léta působil ve funkci jednatele sboru
a významně se podílel na jeho chodu a
rozvoji. Jedním z oceněných byl také
jedenáctiletý Oliver Netík, kterému bylo
poděkováno za jeho aktivní přístup a zájem o
hasičskou činnost. 
Oliver Netík vyřezal betlém, který byl ke
shlédnutí u autobusové zastávky na Malé
Záhornici.

autor: Petra Hartmanová

Rychnovský deník 
(článek a fotografie): 
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Silvestrovský fotbálek

Dne 31. prosince - se uskutečnil tradiční
přátelský fotbalový zápas mezi týmy
SVOBODNÍ A ŽENATÍ. Utkání přilákalo i řadu
diváků, kteří přišli podpořit sportovce a nasát
tak sportovní atmosféru posledního dne v
roce. Utkání se neslo v duchu fair play a
dobré nálady. 

autor: Petra Hartmanová

Novoroční procházka Houdkováků

Rok 2026 jsme v Houdkovicích přivítali
novoroční procházkou zimní krajinou -
společně a s dobrou náladou. Vyrazili jsme
ve 14:30 tradičně od místní zastávky a počasí
nám přálo – mráz a sněhová pokrývka
dodaly celé akci tu pravou zimní atmosféru,
která byla při ohlédnutí na minulé roky
velkým překvapením.
Díky umrzlému terénu a sněhu byla zvolena
trasa mezi poli směrem do Dolů, dále přes
Karlov a po Drahách zpět do Houdkovic. Bílá
krajina nám vytvořila krásné kulisy a dětem
nečekanou zábavu, procházku si letos užily
jako nikdy.
Sešlo se 22 účastníků, kteří se rozhodli
zahájit nový rok aktivně, na čerstvém
vzduchu a ve společnosti přátel a sousedů.
Novoroční procházka tak nebyla jen
příjemným pohybem po svátcích, ale i
hezkým společným startem do dalšího roku.

autor: Petra Brandejsová

Svobodní si postupně vybudovali náskok,
který se jim dařilo udržet po celý zápas.
Utkání řídil rozhodčí Jirka Kovaříček, který
měl zápas pevně pod kontrolou. Konečný
výsledek 12:7 znamenal vítězství týmu
Svobodní. Celá akce byla sportovní tečkou za
uplynulým rokem.
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Výroční valná hromada SDH Zádolí

Jedna z dalších výročních valných hromad
SDH Zádolí se uskutečnila v pátek 2. ledna v
klubovně SAVOY. 

autor: Petra Hartmanová

Po projednání hlavních bodů schůze bylo
poděkováno Míle Machačové za pořádání
akcí a její činnost s dětmi.

XXVI. okrskový HASIČSKÝ PLES v Trnově

V sobotu 17. ledna se uskutečnil 26.
okrskový hasičský ples. I přestože se prodalo
méně vstupenek, návštěvníci si večer
skutečně užili, atmosféra plesu byla
příjemná. K tanci a poslechu hrála hudební
skupina "Bylo nás pět", které doplnilo
vystoupení houslistky.

autor: Petra Hartmanová

Všichni se těšili na krásnou, bohatou
tombolu s půlnočním losováním.
Minutkovou kuchyni zařídil kolektiv Hostince
U Zárybnických v Trnově.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na
organizaci plesu.
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Cvičení výjezdové jednotky - JPO III TRNOV

Dne 18. 1. 2026 jsme se společně s
jednotkami SDH Opočno a SDH Dobruška
zúčastnili výcviku zaměřeného na záchranu
tonoucího z ledu. Zimní počasí přálo a
zamrzlý rybník Broumar se tak proměnil v
ideální výcvikovou plochu. Cvičení probíhalo
v suchých zásahových oblecích a zahrnovalo
zkoušku metody přímého vytažení tonoucího
na břeh a záchranu pomocí žebříku.

autor: Matěj Kinzel, SDH Záhornice

Velké poděkování patří jednotce z Dobrušky,
která nám zapůjčila své vybavení, a mohli
jsme si tak ledovou vodu užít plnými doušky.

Beseda Tomáš Magnusek a Petr Švancara

Tomáš Magnusek spolu se známým
fotbalistou a bavičem Petrem Švancarou byli
hosty na první letošní besedě v Trnově, která
se uskutečnila v Trnově dne 23.01.2026.
Zcela zaplněný sál Hostince U Zárybnických
prožil hodinu a půl plnou smíchu a
vtipnýchpříběhů. Brněnský patriot s
nesmrtelnou přezdívkou Mercedes v české
první lize odehrál více než 300 zápasů a
nastřílel přes 60 gólů. Byl i hráčem pražské
Slávie. Ve fotbalové kabině bavil kamarády,
pak i novináře a veřejnost. Uměl vtipně
glosovat svou situaci. V současnosti ho tvůrci
zábavných pořadů zvou k
účinkování, např. vystoupil ve Všechnoparty,
Partičce, Survivoru a dalších pořadech. Jezdí i
se svou show po celé České republice.
O tom všem zde vyprávěl Petr humorné
historky, příhody jak ze sportovního, tak i
osobního života. Ty doplňoval svými zážitky
herec a režisér Tomáš Magnusek. Vzpomínky
obou například na Zdeňka Godlu rozesmály
celý sál. 

autor: Míla Rohlenová

Oba se také zúčastnili nezávisle na sobě
pořadu, kdy ochutnávali jídla s palivými
papričkami. Sálem zněly salvy smíchu při
emotivním vyprávění pocitů a zážitků z
tohoto pořadu. Společné působení ve
fotbalové Amfoře plné humorných zážitků se
spoluhráči-herci bylo také moc zajímavé.
Odpovědi na otázky diváků doplnil zábavný
povedený program.
Závěrečná autogramiáda spolu s focením
zakončila vydařený program.
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Vzpomínková akce na Jiřího Hlinovského

V pondělí, 19.1.2026, v Galerii H v
Houdkovicích, vzpomněli houdkovičtí hasiči a
přátelé Jiřího Hlinovského smutné páté
výročí jeho náhlého odchodu, akcí nazvanou
HASIČSKÉ VÝLETY S JIŘÍM HLINOVSKÝM
Promítnutí fotoalb výletů Jiřím
zorganizovaných bylo uvedeno textem:
Jiří Hlinovský od svého vstupu do Sboru
dobrovolných hasičů v Houdkovicích v r.
2000 zorganizoval celkem 17 hasičských
výletů. Pravidelně každý rok, až na výjimky
způsobené vyšší mocí, to byly střídavě velké
dvoudenní výlety nebo jednodušší
jednodenní výlety. Celkem se uskutečnilo 16
výletů, ten první dvoudenní v r. 2002 „Za
Rožmberky do Jižních Čech", kompletně
připravil ještě poslední výlet v r. 2020 „Za
vínem a přírodou na Pálavu a do Valtic",
který se ale už nemohl uskutečnit z důvodu
pandemie covidu.
Každý jím zorganizovaný výlet od něho
dostal tématický název podtrhující hlavní
téma výletu, většinou začínal exkurzí do
nějaké zajímavé výroby nejrůznějších oblastí,
např. sklárny, pivovary, historické
manufaktury, nikde nechyběla návštěva v
místě významného muzea nebo turistické 

autor: Pavel Brandejs

cíle jako rozhledny, hrady, zámky a též
zajištěné obědy ve významných restauracích
jako třeba Libušín na Pustevnách, Zelený
dům v Božím Daru, Obří sud v Lázních
Libverda, atd. Vždy když se výletní autobus
blížil k dalšímu cíli výletu, Jiří v autobusovém
rádiu podával své připravené historické
informace o blížícím se městě, zámku … , vše
vždy perfektně připravené.
Můžeme shrnout, že nám dal poznat
zajímavá místa, která by nás samotné třeba
ani nenapadlo nikdy navštívit, rozprostřená
od východu a jihu republiky – Valašsko,
Břeclavsko, po západ a sever – Karlovy Vary a
Jáchymovsko, Mostecko ale také bližší cíle –
Střední Polabí, Trutnovsko.
Škoda, škoda, že už se nemůžeme těšit na
další jeho výlety.
Jirko, děkujeme.
Houdkovičtí hasiči
Následovala prezentace fotografií ze všech
16 uskutečněných výletů, v úvodu ještě
doplněná historickými fotografiemi z
hasičských výletů uskutečněných v minulém
století před érou Jiřího, připravená autorem
prezentace Pavlem Brandejsem.
Přiloženo je několik fotografií s Jiřím
Hlinovským na výletech.
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Tým ASHockey - vicemistr Evropy v rybníkovém hokeji

Účast na mistrovství Evropy v rybníkovém
hokeji, které se letos konalo v horském
městečku Klobenstein nedaleko Bolzana v
severní Itálii, se pro náš tým ASHockey stala
dalším významným milníkem. Turnaj
probíhal ve skvělé sportovní atmosféře a za
účasti silné mezinárodní konkurence, která
prověřila naši připravenost i týmového
ducha.
Základní částí i vyřazovacími zápasy jsme
prošli bez jediné porážky. "Od začátku jsme
hráli disciplinovaně a s velkým nasazením.
Bylo vidět, že máme zkušenosti z velkých
turnajů." Naše výkony zdobila pevná obrana,
rychlé kombinace a výborná komunikace na
ledě a parta. Specifikem evropského
šampionátu však byly odlišné podmínky –
hrálo se na užším kluzišti a s jiným typem
branek, než na jaké jsme zvyklí. "První zápasy
jsme si museli zvykat. Prostor byl menší a
hra rychlejší, ale postupně jsme se
přizpůsobili a začali hrát naši hru."
Finálové utkání nabídlo dramatickou
podívanou. Po vyrovnaném průběhu jsme
nakonec podlehli soupeři 6:8 a obsadili tak
skvělé 2. místo. 

autor: Aleš Steklík

Přestože finálová porážka mrzela, převládala
hrdost. "Být vicemistrem Evropy je obrovský
úspěch. Navíc když si uvědomíme, jak silné
týmy tu startovaly."
Úspěch má o to větší váhu, že tým navázal
na loňskou triumfální sezonu, kdy se na
světovém šampionátu ve Finsku stal mistrem
světa. Kombinace těchto výsledků potvrzuje
dlouhodobou kvalitu týmu a jeho stabilní
výkonnost na mezinárodní scéně.
Stříbrné medaile z evropského šampionátu
2026 jsou tak nejen odměnou za tvrdou
práci, ale také motivací do dalších turnajů.
ASHockey znovu ukázal, že patří mezi
evropskou špičku rybníkového hokeje – a že
s ním musí soupeři počítat v každém zápase.
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Nejúspěšnější sportovec roku 2025

Dne 30. ledna se uskutečnilo slavnostní
vyhlášení ankety NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ SPORTOVEC
ROKU 2025 v Pelclově divadle v Rychnově
nad Kněžnou. Ocenění byla udělena jak
jednotlivcům, tak sportovním kolektivům,
které v daném roce dosáhly výborných
sportovních úspěchů.
Obec Trnov měla na této významné
sportovní události své nominované
sportovce. Mezi nimi byli mladí hasiči z SDH
Houdkovice, kteří úspěšně reprezentují obec
v požárním sportu.  Dalším nominovaným
kolektivem byl spolek KPST Záhornice,
působící v oblasti stolního tenisu: na
mistrovství ČR ve dnech 16.05. - 17.05.2025
ve stolním tenisu rekreačních družstev
obsadili 2x 1. místo A-tým ve složení:
Kovaříček Roman a Rydlová Jolana a tým ve
složení: Linková Radka a Brabcová Olga.
V kategorii - dospělí - kolektiv byl oceněn na
1. místě tým AS Hockey Aleš Steklík. Tento
tým v roce 2025 (dne 24.01.- 25.01.2025)
dostál výjimečného sportovního úspěchu,
když se stal mistrem světa v rybníkovém
hokeji na světovém šampionátu konaném ve
finském Levi, Laponsko.

autor: Petra Hartmanová

Složení týmu na MS: Aleš Steklík, Jakub
Mervart, Petr Kubíček, Michal Šembera,
Radek Vogel, Tomáš Krč.
Velice gratulujeme!!!
Slavnostní vyhlášení bylo oceněním práce
všech sportovců v regionu.

Dětský karneval v Trnově

V neděli 15. února od 14 hodin se v Hostinci
U Zárybnických v Trnově uskutečnil oblíbený
dětský karneval. Akci pořádala kulturní
komise obce. Sál byl krásně vyzdoben
výrobky od dětí z kroužku Záhoráček. Celým
programem provázel Matěj Kinzel, který se
postaral o plynulý průběh soutěží i
zábavných her. Hudební produkci zajistil DJ
Lexa a jeho bratr Oliver. Na karnevale
nemohla chybět bohatá tombola a děti za
splněné úkoly byly oceněny sladkou
odměnou. 
Velké poděkování patří organizátorům -
kulturní komisi včele s Mirkou Podolskou,
Monikou Štenclovou a Matějem Kinzelem,
kteří se významně podíleli na přípravě
karnevalu. Poděkování náleží také kroužku
Záhoráček a jeho vedoucím, kteří se
postarali o krásnou výzdobu sálu a přispěli k
příjemné atmosféře celé akce.

autor: Petra Hartmanová
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Výroční valná hromada okrsku č. 11

V pátek dne 13. února 2026 se uskutečnila v
klubovně hasičů v Majáku v Houdkovicích
výroční valná hromada okrsku č. 11.
(zástupci sboru SDH Houdkovice, SDH Trnov,
SDH Zádolí, SDH Záhornice a SDH
Semechnice)
Valná hromada byla zahájena panem Pavlem
Brandejsem, starostou okrsku č. 11,
přivítáním všech přítomných členů SDH a
hostů. Následně proběhla volba návrhové a
volební komise, které dohlížely na průběh
jednání a především na volbu výkonného
výboru. V další části byly předneseny zprávy
o činnosti okrsku a zpráva velitele okrsku
Míry Nejmana a preventisti Petra
Žabokrckého. Na tyto zprávy navázala zpráva
o hospodaření Míry Samka, která poskytla
přehled o finanční situaci. Důležitým bodem
jednání byla volba nového výkonného
výboru okrsku na další volební období. 

autor: Petra Hartmanová

Ve funkci starosty po 25 letech skončil pan
Pavel Brandejs a novým starostou byl zvolen
Ing. Petr Žabokrcký. Ve funkci pokladníka-
hospodáře po 21 letech skončil pan Miroslav
Samek a novým pokladníkem-hospodářem
byl zvolen pan Jiří Kovaříček. Valná hromada
se dále věnovala plánu činnosti na rok 2026.
Z plánu: okrskové cvičení se uskuteční 23.
května na Bašáku, Záhornice a 21. hasičský
okrskový ples se bude konat 8. ledna 2027.
Na závěr byla přijata usnesení z výroční
valné hromady, která shrnula schválená
rozhodnutí. Po oficiálním ukončení jednání
následovalo občerstvení a neformální
posezení.
Děkujeme dosavadním členům výkonného
výboru za jejich obětavou práci, čas a úsilí,
které po celé funkční období věnovali
činnosti okrsku. Zároveň přejeme nově
zvoleným členům výkonného výboru mnoho
úspěchů v jejich nové funkci. Ať se Vám daří
naplňovat stanovené cíle a přispívat k
dalšímu rozvoji okrsku.
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Cvičení JPO Trnov 

V neděli dne 22. února se uskutečnilo jedno
z dalších cvičení výjezdové jednotky JPOIII
Trnov - JSDH Trnov, JSDH Opočno a JSDH
Dobruška.
Předmětem cvičení byla práce a pohyb v
okolí vysokonapěťových zařízení a prohlídka
bioplynové stanice v Trnově.

autor: Míra Nejman

Sousedský kvíz v Galerii H baví Houdkovice

V Galerii H v Houdkovicích se loni rozběhla
nová tradice – sousedský vědomostní kvíz,
který se koná jednou měsíčně. Každé setkání
přináší nejen zábavné otázky z různých
oblastí, ale hlavně příjemnou příležitost
potkat se se sousedy a strávit společně večer
v přátelské atmosféře.
Kvíz je týmový a pravidelně se ho účastní
přibližně pět až šest týmů, které mezi sebou
soupeří v několika tematických kolech.
Otázky bývají pestré – od sportu a filmu přes
pranostiky až po různé zajímavosti.
Důležitější než samotné vítězství je ale dobrá
nálada a společné setkání.
Velké poděkování patří Galerii H, konkrétně
paní Jiřině Hlinovské, která k pořádání kvízu
poskytla zázemí. 

autor: Ing. Mgr. Rostislav Hekera

Zároveň tak můžeme navázat na odkaz Jiřího
Hlinovského, jenž Galerii H vždy směroval
coby místo setkávání lidí a podpory
komunitního života v obci. Poděkování si
zaslouží také obec Trnov, která přispívá na
ceny pro vítězné týmy.
Během večera je zajištěno i drobné
občerstvení. Veškerý výtěžek z něj putuje na
podporu spolku Ženy Houdkovice, který jej
následně využívá na pořádání místních akcí
pro děti.
Sousedský kvíz tak není jen soutěží ve
vědomostech, ale také příjemným
komunitním setkáním, které spojuje lidi v
obci a zároveň pomáhá dobré věci.
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Pečení chleba z kvásku
autor: Petra Hartmanová

V Hostinci U Zárybnických v Trnově se ve
dnech 14. února a 7. března uskutečnilo
pečení kváskového chleba. Přítomno po oba
kurzy bylo 20 účastníků. Celý den od 8 do 15
hodin probíhal v přátelské atmosféře. Jitka
Hrnčířová nám předala nejen praktické
zkušenosti, ale i tipy a rady na domácí pečení
z kvásku, sama se pečení věnuje již více než
šest let.

Únorové setkání bylo rozšířeno o přípravu
svatebních koláčů a o měsíc později si
účastníci kromě kváskového chleba upekli
velikonoční mazanec a k obědu pizzu.
Díky Jitce jsme si odnesli bohaté zkušenosti,
ale také nadšení a inspiraci do dalšího
pečení!
Děkujeme!!!
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autor: Zdena Kinzelová
Vánoční výlet

V předvánočním čase končil kroužek výletem
a to do Nového města nad Metují na
kouzelný zámek. 

autor: Zdena Kinzelová
Dětský karneval

Dne 15.2. se konal dětský karneval pořádaný
obcí Trnov. O výzdobu se postaral kroužek
Záhoráček, podíleli jsme se na soutěžích, o
hudbu k tanci se postaral DJ Lexa. Pro děti
byli připraveny odměny, bohatá tombola a
párky v rohlíku. Moc hezká a vydařená akce.

Shlédli jsme výstavu modelů z časopisu ABC,
prošli světelnou vánoční zahradou, v
podloubí obdivovali nazdobené stromky a
betlém. Všem se líbilo moc pěkné vánoční
místo.

autor: Zdena Kinzelová
Vánoční dárek na výroční valné hromadě

SDH Záhornice má tu čest představit nového
parťáka do našeho týmu. Vytrvalost, snaha a
úsilí, splnila očekávání a sen. Roky dřiny se
sběrem elektroodpadu, papíru a železa se
zúročily. A to dokazuje, že i malý sbor dokáže
velké věci. Za podporu děkujeme ❤️
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autor: Jana Vaněčková
Mladí hasiči z Houdkovic na bowlingu

Jak se již stalo tradicí, i v roce 2025, jsme se
vydali s dětmi z kolektivu mladých hasičů na
bowling do Rychnova nad Kněžnou, a to 16.
11. 2025. Rozdělili jsme se do čtyř skupin,
mladší hráli na drahách se zarážkami, aby
jim nepadaly koule do žlábků. Když byla
koule na někoho moc těžká, pomohli rodiče.
Každý naházel tolik, kolik uměl. Na tom moc
nezáleželo, hlavně že jsme se u toho dobře
bavili. Dvě hodiny strávené na bowlingu
rychle utekly a nám nezbylo nic jiného, než
pustit na dráhy další zájemce.

autor: Jana Vaněčková
„Lyžovačka“ mladých hasičů z Houdkovic

Úplně první akcí v roce 2026 bylo dopoledne
strávené na zasněžených kopcích ve SKI
areálu Zdobnice v Orlických horách. Vydali
jsme se sem v sobotu 24. 1. 2026. Počasí
nám přálo, moc nemrzlo, nefoukal ani vítr a
viditelnost byla pěkná. Tomu, kdo neměl
vlastní vybavení, jsme zajistili jeho vypůjčení.
Téměř každý už lyžovat uměl, kdo ne, tak mu
pomohl Honza nebo někdo z rodičů. Většina
dětí lyžovala, několik jich ale vyrazilo i na
snowboard. 

Vyzkoušeli jsme si oba dva svahy, které areál
nabízel, protože se sem sjely 4 autobusy plné
dětí a na vlek se stála velká fronta. Lyžovali
jsme zrovna tam, kde byla fronta menší.
Když už byl někdo unavený, šel si odpočinout
a dát si třeba i něco na zub do místního
kiosku. Dopolední lyžování rychle uteklo,
vrátili jsme zapůjčené vybavení, nasedli do
aut a vyrazili domů. Tato akce se uskutečnila
za finanční podpory Královéhradeckého
kraje.
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autor: Jana Vaněčková
„Zlatá“ provozská uzlovka

Od poloviny ledna jsme se s dětmi začali
scházet v Majáku a později v bývalé
prodejně, abychom natrénovali vázání uzlů.
Na soutěž v uzlování jsme vyrazili v sobotu 7.
3. 2026 tradičně do Provoze.
Letos jsme složili dvě pětičlenné hlídky
mladších a dokonce tři hlídky starších.
Nejdříve začali mladší, kteří při svých obou
pokusech neudělali ani chybičku. Starší se v
prvních pokusech chybám nevyvarovali, ale
ve druhých pokusech se už plně soustředili a
uvázali všechny uzle správně. Při této soutěži
si každý vylosuje, který uzel bude vázat,
takže děti musí umět uzle všechny. Všechny
děti se ponaučily chyb z loňského roku a to
se jim vyplatilo. 

autor: Jana Vaněčková
Úklid příkopů nebo-li Ukliďme Česko

V pátek 13. 3. 2026 jsme se vydali v rámci
akce „Ukliďme Česko“ s kolektivem mladých
hasičů uklízet příkopy. Rozdělili jsme se do
čtyř skupin. Ti nejmenší šli směrem na
„Buchtu“, mladší vyrazili k Trnovu, jedna
skupina starších k Byzhradci a druhá skupina
k Voděradům. Ti to pak vzali ještě přes les a
zpátky do Houdkovic se vrátili po cestě od
Háje. 

Protože, když nám v neděli přišly výsledky,
vypukla obrovská radost. Mladší hlídka „A“ se
umístila s časem 31,86 sek na vynikajícím 1.
místě a hlídka „B“, kde běžely i „školkové“
děti, se s časem 50,58 sek umístila na
pěkném 5. místě z 25-ti zúčastněných hlídek.
Starší zaznamenali taky nádherný výsledek,
hlídka „B“ prvního družstva uvázala uzle ze
všech nejrychleji a to za 25,44 sek a
zaslouženě tak obsadila 1. místo. Hlídka „A“
prvního družstva obsadila s časem 27,33 sek
2. místo. Druhé družstvo starších mělo jednu
hlídku a ta zaběhla v soutěži hlídek pěkné 4.
místo za čas 31,35 sek. Protože se, ale do
Ligy mládeže počítá pořadí družstev a ne
hlídek, obdrželi jsme poháry v této kategorii
za 1. a 3. místo.

Po příkopech se válel různý odpad - např.
papíry, kelímky, plechovky, PET lahve,
nesnědené svačiny a dokonce i rozbitá
koloběžka. Někdo vyhodil do příkopu i kus
lina. Celkem jsme posbírali asi 6 pytlů
odpadků. Děkujeme rodičům, kteří nám
pomohli nejen se sběrem, ale hlavně s
dozorem nad dětmi.
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KDY: 27.04.2026
KDE: Tomkova 188/1, 
          500 03 Hradec Králové 3
DOPRAVA: vlastní
ZAČÁTEK: v 17:30 hodin
VSTUPENKA: 350 Kč včetně dárku balíčku kávy 
                             (možnost zakoupit na OÚ Trnov do 12.04.)

Cesta kávy z plantáže až do šálku.

EXKURZE DO PRAŽÍRNY A OCHUTNÁVKA KÁVY

DEGUSTACE RUMŮ

KDY: 21.05.2026
KDE: v “Majáku” v Houdkovicích č.p.105
ZAČÁTEK: v 19:00 hodin
VSTUPENKA: 600 Kč  
                             (možnost zakoupit na OÚ Trnov, omezený počet - pouze 15 osob)

7. ZÁHORNICKÝ KOŠT
pálenek všeho druhu

KDY: 10.04.2026
KDE: Klubovna na hasičské zbrojnici na
         Záhornici č.p.11
ZAČÁTEK: v 19:30 hodin

NA SETKÁNÍ SE TĚŠÍ “ŽENY ZÁHORNICE”

https://www.google.com/maps/place/data=!4m2!3m1!1s0x470c2b2d941682cb:0x1349647bd29b210b?sa=X&ved=1t:8290&ictx=111
https://www.google.com/maps/place/data=!4m2!3m1!1s0x470c2b2d941682cb:0x1349647bd29b210b?sa=X&ved=1t:8290&ictx=111
https://www.google.com/maps/place/data=!4m2!3m1!1s0x470c2b2d941682cb:0x1349647bd29b210b?sa=X&ved=1t:8290&ictx=111
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